

胸怀“国之大者”着力推进金融高质量发展

——金融系统深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》综述

□新华社记者

金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。习近平总书记高度重视金融工作,作出一系列重要论述。近期,金融系统深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》,大家一致表示,要深入学习贯彻,不折不扣贯彻落实,胸怀“国之大者”,坚定不移走中国特色金融发展之路,着力推进金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

深学细悟,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业发展取得新的重大成就。

中信集团深入学习贯彻论述摘编,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识。党委班子成员利用专委会“第一议题”逐篇逐段领导学;集团聚焦金融服务高质量发展面临的矛盾问题开展对策研讨,制定做好五篇文章具体方案,同时深化宣讲阐释,推动学习宣传贯彻向基层延伸、向一线拓展。

“习近平总书记关于金融工作的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,特别是‘八个坚持’为新时代新征程做好金融工作提供了根本遵循。”中信金控总经理曹国强表示,将贯彻落实好“八个坚持”,坚持党中央对金融工作的集中统一领导,依托集团科技、产业、金融循环联

动优势,用好金控平台,为助力金融高质量发展、建设金融强国贡献力量。

论述摘编出版发行以来,金融系统把学习宣传贯彻论述摘编作为当前和今后一个时期的重大任务,力求完整、准确、全面学习贯彻其精髓要义、精神实质和实践要求。中国农业银行党委已制定出台工作方案,细化6个方面、14项具体落实措施,推进全行学习宣传贯彻工作走深走实。目前,农行53个直管单位党委通过专委会“第一议题”、理论学习中心组、读书班等开展专题学习198次。

“农行聚焦服务‘三农’的主体责任,在深入学习贯彻论述摘编过程中,努力把学习习近平总书记关于金融工作的重要论述成效转化为做好金融服务农业强国建设的强大动能。”中国农业银行乡村振兴金融部总经理段肖磊说,农行始终牢记“国之大者”,把服务国家粮食安全和重要农产品稳定安全供给作为服务“三农”的首要任务,全力做好耕地保护和提升、种业振兴、农机装备等领域金融服务,持续加大乡村产业、乡村建设等乡村振兴重点领域信贷投入,不断提升金融服务“三农”能力水平,努力为加快建设农业强国提供高质量金融服务。

以学促思,把握好推进金融高质量发展方向

建设金融强国,必须加快构建中国特色现代金融体系,建立健全分工协作的金融机构体系。

连日来,国家开发银行各级领导干部领学促学,各基层党组织开展“主题党日”、“三会一课”、辅导讲座、现场教学等,全行持续掀起学习宣传贯彻论述

摘编的热潮。

“习近平总书记提出的‘强化政策性金融机构功能定位’为我们推进开发银行高质量发展指明了方向。”国家开发银行首席业务官、业务发展部总经理刘培勇说。

刘培勇表示,开发银行将聚焦服务国家战略,主要做商业性金融机构干不了、干不好的业务,以支持国家“十四五”规划102项重大工程为重点,全面提升服务基础设施建设质效,做好开发银行特色的五篇文章,助力国家重大区域战略实施,全力落实3500亿元人民币融资窗口等,服务高质量共建“一带一路”,充分发挥在中国特色现代金融体系中的独特作用。

“习近平总书记对‘防范化解金融风险’保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定”作出重要论述,为我们在新形势下做好外汇市场管理、维护外汇市场稳定提供了行动指南。”国家外汇管理局国际收支司司长贾宁说,我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,着力应对外部冲击风险,切实维护外汇市场平稳运行,保持人民币汇率基本稳定。

贾宁表示,我们将持续深化金融改革、推动金融高质量发展,夯实外汇市场平稳运行的基础,充分发挥汇率调节国际收支的自动稳定器作用;持续完善国际收支和外汇市场统计监测,提升风险防范效能;持续强化外汇市场监管,维护健康良性的交易秩序。

实干笃行,将学习成效落在具体行动上

金融要为实体经济服务。做好科

技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,是金融服务实体经济高质量发展的重要着力点。

“作为国有大型金融机构,如何发展好养老金融是一道必答题。”中国人寿集团董事长白涛表示,中国人寿将确保学习宣传贯彻论述摘编在本系统走深走实,推动学习成果转化,助力加快发展多层次、多支柱养老保险体系,更好满足老百姓的养老金融需求。

白涛表示,在养老金融产品供给方面,中国人寿将全面布局第一、二、三支柱养老保险,满足不同群体多元化的养老金融需求;在养老资产管理方面,将积极助力解决养老金保值增值问题;在养老产业发展方面,将进一步延伸强化“养老金融+养老服务”综合供给能力,支持银发经济发展。

实现加快建设金融强国的目标,推动金融高质量发展,深化改革、扩大开放是必由之路。

“中国银行为全面系统领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述,将学习成效转化为推进金融高水平对外开放的具体行动。”中国银行公司金融部总经理魏晗光说。

魏晗光表示,中国银行将胸怀“国之大者”,加大对“引进来”“走出去”企业和共建“一带一路”的金融支持力度,助力稳慎扎实推进人民币国际化,持续助力提升跨境投融资便利化水平,支持上海国际金融中心建设,为迈向金融强国、实现金融高质量发展贡献力量。

(记者 张千千 李延霞 姚均芳 吴雨 刘开雄 谭晓晓)
(新华社北京5月31日电)

中国国家版本馆第二批版本捐赠入藏大会在京举行

据新华社北京5月31日电 5月31日,中国国家版本馆第二批版本捐赠入藏大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会嘉宾认为,中国国家版本馆是以习近平同志为核心的党中央擘画建设的文化传世工程。习近平总书记对历史文化典籍的保存和传承念兹在兹、关心备至,体现出新时代共产党人的文化情怀和文化担当。在习近平总书记考察调研中国国家版本馆一周年之际,我们齐聚一堂,深入学习领会习近平文化思想,重温习近平总书记重要指示精神,共襄捐赠入藏的文化盛事,很有意义。

与会嘉宾表示,文献典籍承载着中华文化的基因和血脉,担负起新时代的文化使命、建设中华民族现代文明,必须以高度的责任感和使命感建设好国家版本馆,保藏好文献典籍、赓续好中华文脉。要稳步推进版本征集工作,摸清版本家底,完善收藏规划,丰富征集途径。要扎实做好藏品保护,加强安全制度措施。要深化对版本的研究,推出高质量研究成果。

中央和国家机关有关部门、中央宣传文化单位负责同志和捐赠代表等参加会议,会后参观了捐赠入藏精品版本展。

4月我国国际收支货物和服务贸易进出口规模同比增长13%

新华社北京5月31日电 (记者 张千千 刘开雄) 国家外汇管理局5月31日发布数据显示,2024年4月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模41113亿元,同比增长13%。

其中,货物贸易出口19061亿美元,进口16246亿美元,顺差2815亿美元;服务贸易出口2059亿美元,进口3747亿

元,逆差1688亿美元。

按美元计值,2024年4月,我国国际收支货物和服务贸易顺差159亿美元。

此外,国家外汇局发布的数据显示,2023年末,我国对外证券投资资产(不含储备资产)10984亿美元。其中,股权类投资6226亿美元,债券类投资4758亿美元。



美国首都华盛顿年内将迎来新一对大熊猫

这是5月16日在中国四川拍摄的大熊猫“宝力”。美国史密森学会国家动物园29日宣布与中方开启新一轮大熊猫国际保护合作研究,该动物园年内将迎来新一对大熊猫——“宝力”和“青宝”。
新华社发

黄金加工贸易业务落地首府

■上接第2版 呼和浩特综保区一直聚焦贵金属精炼、加工和提纯等业务,黄金加工贸易业态的落地是继铂金精炼加工项目后的又一重要布局。据了解,呼和浩特综保区铂粉保

税物流进口、白银一般贸易进口、黄金转口贸易业态将于6月份全面展开,将进一步打造集研发、设计、加工、检测、销售等为一体的贵金属产业链集群。

碧水长天气象新

——新时代江河保护治理成效显著

□新华社记者 刘诗平

从河长制全面推行、江河保护法相继推进,到永定河等一批批断流多年的河流恢复全线通水、京杭大运河实现百年首次全线贯通……不断创新的江河治理,使越来越多的河流恢复生命、碧水长流。

保护江河湖泊,事关人民群众福祉,事关中华民族长远发展。习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,指引我国江河保护治理取得一系列突破性进展,越来越多的河流正成为造福人民的幸福河。

百万河长守护江河最前线

5月下旬,江西省德安县鄱桥乡集镇旁,博阳河缓缓流过。河水清澈,两岸稻田里水稻长势良好。河畔,王忠茂在清晨的凉爽微风中巡河。

60岁的王忠茂是鄱桥乡鄱桥村的村级河长。随着当地对博阳河治理管理的重视和投入,他负责的5公里河段河水更加清澈,岸线风景更美。

王忠茂是全国90万名守护在江河最前线的村级河长之一。

2016年年底,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面推行河长制的意见》,明确提出到2018年年底前全面建立河长制。2018年6月底,河长制比计划提前半年全面落实,每条河流都有了河长。

全面推行河长制,以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态为主要任务,构建了责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护机制。

“目前,全国30万省、市、县、乡级河长和90万村级河长(含巡河员、护河员)守护在江河一线,实现了每一条河流都有人管、有人护。”水利部河湖管理司司长陈东明说,与此同时,建立了河长动态调整和责任递补机制,确保江河管理保护责任不脱节、任务不断档。

河长制的全面推行,更好地维护了河流健康生命,改变了众多河流的面貌。2020年,上海、江苏、浙江建立省际边界联合河长制,形成河湖治理合力,腾退大量周边“散乱污”企业,流经苏浙沪三省市的太浦河水质持续改善,跨省界断面水质连续3年年均值达到Ⅱ类以上。

2022年,广州市黄埔区以河长制为抓手,采取一系列措施,使南岗河的水质从劣V类升至Ⅲ类,亲水便民设施不断完善……

“2024年,水利部将持续强化河湖长制,严格河湖水域岸线空间管控,规范河道采砂管理,着力建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖,为全面提升国家水安全保障能力作出贡献。”陈东明说。

用法治力量更好守护母亲河

长江与黄河,是中华民族的母亲河。



长江重庆万州段景象(2024年5月15日摄,无人机照片)。新华社记者 王全超 摄

“共抓大保护、不搞大开发”“共同抓好大保护,协同推进大治理”,习近平总书记的一系列重要指示,为新时代江河保护治理提供了重要遵循。各地区各部门各方面牢记嘱托,全力维护母亲河健康生命。

2021年3月1日和2023年4月1日,长江保护法和黄河保护法先后施行。强化依法治水,用法治力量守护母亲河,江河治理取得积极进展。

在长江流域,河流水质不断改善,岸线生态持续好转,“十年禁渔”行动对水生生物多样性恢复效果明显,流域生态保护与修复成效进一步显现。

“长江保护法实施3年多来,长江委全面加强流域治理,依法治江取得新进展:水资源管控持续强化,流域水土流失修复精准发力,协同合作不断深化,水法规体系建设稳步推进。”水利部长江水利委员会政策法规局政策法规处处长杨易华说。

目前,长江流域推进长江经济带2.5万余座小水电清理整改,消除减损水河段9万余公里;4.4万个“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)问题完成整改。

在黄河流域,上游产水区天然生态系统完整性得到有效维护,流域水土流失面积和强度双下降,黄土高原生态治理“黄”变“绿”,河口三角洲生物多样性明显提高,全流域生态廊道功能显著提升。

距离黄河干流2.5公里的山西省乡宁县枣岭乡驮涧生态清洁小流域,以前每当汛期来临,雨水冲刷,滚滚泥沙流入黄河。通过治理,小流域水土流失治理度达到78.5%,年新增保水量137.8万立方米,保土量14.92万吨,流域内植被覆盖率增至89.7%。

“黄河保护法为推进黄河流域生态保护和高质量发展注入了强有力的法治力量,黄土高原的绿色版图继续扩展。”水利部黄河水利委员会水土保持局生态建设处处长刘志刚说。

杨易华表示,长江委将继续锚定关键命题,完善长江保护水利法规体系;

健全协作机制,凝聚保护合力;突出重点任务,推动治江重大问题,全力推进依法治江、依法护江。

黄委政策法规局政策法规处处长王庆强说,黄委将加强配套制度建设,加快建立有效衔接、运行顺畅的流域水法规制度体系。同时,全面履行黄河保护法赋予的流域水行政监管职责,更好守护母亲河。

让更多河流成为造福人民的幸福河

在山西省新绛县龙兴镇站里村,山西省第一大河——汾河从村旁流过,岸边绿草如茵,水清景美。而在5年前,这里时常水面断流,河床裸露。

新绛县水利资源办公室主任李博说,2019年实施汾河干流生态调度前,新绛至河津段经常断流。近年来,通过多水库联合调度、实施地下水超采治理、再生水回用和灌区续建配套节水改造,断流问题基本得到解决,实现了全线贯通有水目标。

汾河全线贯通有水,源于水利部开展的母亲河复苏行动。聚焦黄河断流、湖泊萎缩问题,水利部选取包括汾河在内的88条母亲河,通过加大节水力度、多水源联合调度、河湖生态补水等措施,推动治理修复。

“通过开展母亲河复苏行动,多数河流得到改善。其中,永定河、潮白河、漳河、滹沱河等长期断流的河流,实现了一次或多次全线贯通。”水利部水资源管理司司长于琪洋说。

流经青海、甘肃和内蒙古的黑河,是我国第二大内陆河,其中张掖地区是全国重要的商品粮基地,下游除额济纳绿洲外,大部分为沙漠戈壁。

“党的十八大以来,黑河通过实施精细调度和管理,加大对生态脆弱区、绿洲边缘区配水力度,对水资源由总量控制变为过程控制,使黑河断流干涸问题得到缓解,尾间东居延海实现连续19年不干涸,流域生态环境明显改善,指示物种

胡杨林面积实现恢复性增加。”黑河流域管理局水政水资源处处长张健说。

河流是大地的血脉。在中华大地上,越来越多的河流开始呈现“河畅、水清、岸绿、景美”。

统计显示,我国流域面积50平方公里及以上的河流达4.5万条,总长度达150万公里。众多复苏的河流正在重塑城市经济结构、推动产业绿色转型,也在改变人们的用水方式。

位于黑河中游的张掖市紧紧抓住节水这个关键,大力发展高效节水灌溉农业,建成全国重要的玉米制种基地,种植面积常年稳定在100万亩左右。张掖市用水总量由2012年的23.4亿立方米降至2023年的21.1亿立方米;张掖地区国内生产总值增长近1.08倍,取用水量不升反降9.8%。

2024年,我国将继续强化江河保护治理管理,继续推进母亲河复苏行动,让更多河流成为造福人民的幸福河,为建设人水和谐的美丽中国提供有力支撑。
(新华社北京5月31日电)

中国中信金融资产股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司内蒙古自治区分公司拥有对鄂尔多斯市广腾商贸有限公司债权资产,拟进行处置,现予以公告。

一、处置资产信息

截至2024年4月20日					单位:人民币元	
序号	债务人	本金	利息、罚息等	债权合计	抵押措施	保证措施 资产所在地
1	鄂尔多斯市广腾商贸有限公司	15,900,000	14,539,939.52	30,439,939.52	鄂尔多斯市东胜区吉庆北路16号街坊建筑面积合计2759.59平方米商业房产;刘一东持有的位于鄂尔多斯市东胜区吉庆北路6号街坊6号楼建筑面积合计369平方米商业房产。	无 鄂尔多斯

二、对交易对象和交易条件的要求

1.具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。

2.以下主体不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等有关联的人员,或者上述关联人参与的非金融机构,与参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员,以及标的债权的原债务人及关联企业等利益相关方。法律另有规定的除外。

3.买受人信誉良好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

三、公告期
公告期为自本公告发布之日起10个工作日。

公告期内受理该资产处置有关异议和征询。

四、特别提示及声明
1.以上处置资产信息仅供参考,最终以拟处置资产的

借据、合同/协议、人民法院、仲裁机构出具的民事调解书、判决书、仲裁裁决书等有关法律文书确定为准,我公司有权根据有关规定和要求对以上拟处置资产及其处置方式、交易对象要求、处置方案进行调整。

2.投资者需自行了解、知悉并确认公告清单中主债权及从权利的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失及不能获得预期利益的后果。

3.本公告不构成一项要约。

五、联系方式
受理公示事项联系人:

刘先生 电话:0471-5180601
刘女士 电话:0471-5180622

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0471-6958868

联系地址:呼和浩特市赛罕区腾飞南路45号绿地腾飞大厦A座14楼

中国中信金融资产股份有限公司
内蒙古自治区分公司
2024年6月1日

遗失声明 ●不慎将赵志英的身份证(证号:152301197811206088)丢失,声明作废。